

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Солодininной Елены Николаевны на автореферат диссертации Горбачева Евгения Васильевича. на тему «Внутрипросветные эндоскопические вмешательства при субэпителиальных образованиях верхних отделов пищеварительного тракта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Развитие современных эндоскопических и лучевых методов исследований существенно повысило выявляемость субэпителиальных образований верхних отделов пищеварительного тракта. Стремление к применению малоинвазивных методов лечения диктуют запрос на высокое качество предоперационной диагностики, а также требует совершенствование существующих методов хирургического лечения и разработку новых, в том числе и эндоскопических внутрипросветных методов. Актуальность выбранной темы не вызывает сомнения. К настоящему времени в отечественной и зарубежной литературе нет единого лечебно-диагностического алгоритма, учитывающего наличие современных методов предоперационной диагностики и методов малоинвазивного оперативного лечения, с учетом применения современных внутрипросветных оперативных методов лечения и оценки их эффективности в ближайшем и отдаленном периоде. Данным актуальным вопросам посвящена научная работа Горбачева Е.В..

Научная новизна и практическая значимость результатов исследования не вызывают сомнений. На основании результатов диссертационной работы изучена и подтверждена высокая значимость предоперационного эндоУЗИ для диагностики и определения хирургической тактики у пациентов с СубЭО

ВОПГ, усовершенствован лечебный алгоритм выбора метода оперативного вмешательства, усовершенствованы методики внутриспросветных способов эндоскопических вмешательств. Получен патент на изобретение способа удаления подслизистой опухоли желудка. Все это позволило увеличить долю и эффективность эндоскопических операций у больных с локализованными СубЭО ВОПГ. Проанализированы непосредственные и отдаленные результаты эндоскопического лечения пациентов, демонстрирующие эффективность и безопасность применения внутриспросветных вмешательств для лечения пациентов с этими заболеваниями.

В автореферате четко сформулированы цель и задачи исследования, подробно изложены материал, методы диагностики и лечения. Достоверность полученных результатов подтверждена проведенной статистической обработкой с соблюдением принципов статистического анализа. Выводы и практические рекомендации логично следуют из результатов работы и соответствуют им.

По теме диссертационной работы автором опубликовано 12 печатных работ, в том числе 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК. Принципиальных замечаний к автореферату нет. Результаты исследовательской работы необходимо широко применять в практической деятельности хирургических и эндоскопических отделений.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Горбачева Евгения Васильевича на тему «Внутриспросветные эндоскопические вмешательства при субэпителиальных образованиях верхних отделов пищеварительного тракта», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Федорова Евгения Дмитриевича, содержит решение актуальных задач и соответствует научной новизне, что полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016), а

её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Доктор медицинских наук  
(14.01.17 - Хирургия), заведующая  
эндоскопическим отделением  
ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой»  
Управления делами Президента РФ,  
Солодина Е.Н.



Адрес: 117997, г. Москва,  
улица Маршала Тимошенко, 15  
Телефон 84955300396;  
e-mail: solodinina@gmail.com

Подпись д.м.н. Е.Н. Солодиной  
начальник отдела кадров  
ФГБУ «ЦКБ с поликлиникой» УДП РФ



Евтишенкова Е.В.

«13» мая 2021 г.